

全民国家安全教育日 宣传活动举行 林峰海出席

本报济南4月15日讯 4月15日是第三个“全民国家安全教育日”。今天上午，省委常委、政法委书记林峰海出席济南市“全民国家安全教育日”宣传活动，并为新落成的济南国家安全教育宣传阵地揭牌。

林峰海强调，坚持“总体国家安全观”是新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。要以“开拓新时代国家安全工作新局面”为主题，广泛宣传党中央关于做好新时代国家安全工作的重大战略和方针政策，充分展示党的十八大以来国家安全和国家安全法治建设成果，深入宣传《国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》《网络安全法》《核安全法》等涉国家安全法律，加强国家安全教育，增强全社会国家安全意识，推动全社会形成维护国家安全的强大合力，坚决维护国家政治安全。

据了解，济南国家安全教育宣传阵地将长期面向济南地区党政机关、科研院所、军工企业和大专院校，采取有组织的方式接受学习参观。

除交通隐患 保峰会安全

全省部署开展 道路交通安全净化行动

□记者 李子路 报道

本报济南讯 记者近日从省公安厅获悉，自3月22日起至5月31日，省公安厅在全省部署开展道路交通安全净化行动，加大严重交通违法行为查处，强化源头隐患排查治理，切实提升交通事故预防的针对性和路面管控的实效性，为上海合作组织青岛峰会交通安保工作奠定坚实基础。

此次道路交通安全净化行动整治的重点路段是：进山东、进青岛的道路，高速公路、国省干线道路，临水、临崖、桥梁、涵洞等隐患路段，事故多发点段，非法占道经营，交通设施缺失，通行秩序混乱的路段。整治的重点车辆包括：货车、营运客车、旅游包车、“营转非”大客车、接送学生车辆、危化品运输车、低速载货汽车以及缉查布控系统预警的重点布控车辆。整治的重点违法行为包括：假牌套牌，逾期未检验，已注销或达到报废标准仍违法上路行驶，酒驾，醉驾，客车凌晨2时至5时违规运行，超速、疲劳驾驶，货车超载、野蛮驾驶，农村面包车超员，“黑校车”、低速载货汽车违法载人。

行动中，全省公安交警部门将深化隐患排查清零行动，开展危化品道路运输违法整治、客车违法整治、校车和接送学生车辆机动车查处、农村地区违法载人整治、酒驾毒驾常态化查处等行动。在全省部署开展为期两个月的缉查布控系统大会战，分批次集中清剿假牌套牌、逾期未检验、已注销或达到报废标准仍违法上路行驶车辆以及凌晨2时至5时违规运行客车。

山东16个设区市 实现基本殡葬免费

□记者 齐静 报道

本报济南讯 记者近日从省民政厅获悉，山东自2012年面向困难群众实施惠民殡葬政策以来，各地加快建立健全保障基本、覆盖城乡、持续发展的殡葬公共服务体系，逐步实现基本殡葬服务均等化，满足群众基本殡葬需求。目前，已有16个设区市面向辖区居民实现遗体运输、冷藏、火化、骨灰寄存等基本殡葬全民免费政策，平均每件丧事减免费用1000多元。全省123个殡仪馆全部应用“山东省殡葬信息管理服务系统”办理业务，执行殡葬服务项目、收费标准、服务内容、服务程序、服务承诺、服务监督“六公开”制度，实行“自愿选择服务清单”，实现阳光殡葬、诚信殡葬。

吴学占等15人涉黑案件 开庭审理

□记者 张依盟 通讯员 王希玉 报道

本报聊城讯 日前，聊城市东昌府区人民法院依法开庭审理被告人吴学占等15人涉黑组织、领导、参加黑社会性质组织等罪一案。聊城市东昌府区人民法院指控吴学占等15名被告人分别构成组织、领导、参加黑社会性质组织罪，强迫交易罪，故意毁坏财物罪，破坏公用电信设施罪，非法侵入住宅罪，非法拘禁罪，故意伤害罪，强制侮辱妇女罪，强奸罪等9项罪名。

该案开庭审理经过法庭调查、法庭辩论、最后陈述等阶段，公诉人、被害人、诉讼代理人、被告人、辩护人均充分发表了意见。法庭依法充分保障了诉讼参与人的各项诉讼权利。法庭将择期宣判。

存在施工安全隐患 10个建设项目被通报

□记者 杨学莹 报道

本报济南讯 日前，省住建厅通报了全国“两会”期间全省住建系统安全生产隐患排查情况，10个房屋和市政工程因存在施工安全生产突出问题被作为典型案例曝光。

被点名通报的建设项目为济南市恒大悦庭项目(二期)、淄博市高新区高铁新城基础设施站西路管廊项目、东营市富嘉仓仓储物流项目、烟台城发泰顺新城一期项目5号楼、泰安市新泰市龙池路中段建设工程项目、威海市威海盛和花园A7号住宅楼、莱芜市第十七中学改扩建工程、德州市陵城区第六中学风雨操场项目、聊城市莘县方正花园二期综合商务酒店、滨州市惠民县何坊街道中心小学综合楼项目。

第二届壬辰战争研究(国际) 工作坊开幕式举行

□记者 张依盟 报道

本报济南4月15日讯 4月13日至15日，第二届壬辰战争研究(国际)工作坊开幕式暨国家社科基金重大项目《壬辰战争史料的搜集、整理、翻译和研究》开题研讨会在山东大学中心校区举行。

壬辰战争研究(国际)工作坊是山东大学历史文化学院开展对东北亚地区国际关系史研究的一项重要内容，来自中国、加拿大、日本、韩国、香港等国家和地区的50多位专家学者参加了会议。与会专家学者围绕“壬辰战争与日本、朝鲜、明朝三国政治生态”主题，以论文宣读、自由讨论及提问、论文评议等形式进行了深入探讨，发表了各自的最新研究成果，为东北亚史研究带来全新创获。

大学习 大调研 大改进 转理念对标国际 抓整治刮骨疗毒

【泰安：整顿旅游市场不要口号要成效】

□本报记者 刘培俊 郑莉
本报通讯员 王晓义

4月12日，泰安市岱岳区公安分局通过视频监控、公开查控，对高铁泰安站出站口揽客拉客等违法乱象进行集中打击。因涉嫌扰乱公共场所秩序，14名违法行为人被行政拘留或罚款。

在此之前的4月3日，泰安市政府召开旅游市场秩序整顿专题会议，要求以更高的标准、更严的措施，进一步加大旅游市场秩序整顿力度，全力打造国际旅游名城金字招牌。

在“大学习、大调研、大改进”活动中，泰安市结合自身实际，要求全市各部门坚持目标导向、问题导向、严实导向、效果导向，力戒形式主义、力戒脱离群众，切实解决公众关注的热点难点问题。“维护泰安旅游城市的良好形象，我们不要口号，只要成效。”泰安市长李希信说道，对发现的问题硬起手腕去治，以“刮骨疗毒”的勇气动真的、来实的，以钉钉子的精神一件一件地抓、一仗一仗地打，绝不姑息。

围绕游客“吃、住、行、游、购、

娱”等环节，当地由市旅发委牵头，市公安局、市交通运输局、市城管局、泰山管委等多部门联动，对于景点、车站等重点服务窗口，一方面专项整治乱停车、乱收费、乱拉客、“黑车”“野导”“黑旅馆”等治安乱象，着力解决扰乱旅游市场秩序的突出问题；另一方面，坚持边整治边规范，对旅游秩序整治区域内所有旅行社、宾馆、饭店、超市、停车场逐一登记，录入《旅游安保平台》，实现“一家一档，登记在案”。截至目前，共录入行业场所档案信息1140家、从业人员2950人，人员信息661条、车辆信息332条、场所信息40条，进一步夯实涉旅基础工作。

另外，泰安市公安局近日在市公安局治安警察支队公共秩序治安管理大队加挂旅游秩序管理大队的牌子，将旅游秩序管理工作放在公共秩序治安管理的突出位置，强力推动依法共治，共建共享，联动联动。

初步统计，去年至今，累计罚款、警告、训诫653人次；处罚、查扣疑似非法营运黑出租、黑三轮、代步车659辆次；清理拉客宰客、乱停乱放、强行乞讨、尾随兜售等不文明人员2000余人次。

【威海：“双百计划”助力国际化城市建设】

□本报记者 任松高 彭辉
本报通讯员 李志蕾

“提升了认识，增长了技能。结合本职工作，我今后要积极参与战略规划制定，协调推动政策落实，充分发挥所学专业，全力投身国际化战略实施中，为城市发展作出应有的贡献。”

“参加培训，感觉就像走进了一座知识殿堂。今后我们将着眼世界发展格局，以港口为连接点，有效推进海陆双向互联互通；积极拓展东北亚国际市场，争取与海外港口合作取得突破；进一步完善港口设施，为国际化发展提供硬件支撑。”

以上两段话分别出自威海市政府办公室文秘科科长姜冠军和威海港集团有限公司党委书记、董事长车路明，他们都是威海干部国际化能力培养“双百计划”的学员。

威海把“大学习、大调研、大改进”作为牵引和推动各项工作落实的重大机遇，与全市中心工作深度融合，与部门业务工作贯穿推进，与正在做的事情有机衔接。作为改革开放30年全国18个典型地区之一，实施“城市国际化”战略是威海未来发展希望所在。然而，当前威海干部

的国际化素养、人才的国际化水平，与国际化城市的发展定位还不匹配，与国际化程度高的城市相比还存在不小差距。

威海从全市精选100名左右优秀年轻干部、100名左右优秀企业经营管理人才，有针对性地组织开展国际化专业素质能力培训。干部国际化能力培养“双百计划”从今年3月份开始组织实施，每半月组织一次，每次安排1-2天集中培训。

在培训内容设计上，把涉外基本理论政策、国际化基础知识作为基本培训内容。对年轻干部，重点围绕新旧动能转换等9个专题领域，开设“中韩自贸区地方经济合作之产业合作机遇”“新旧动能转换重大工程”等课程，为学员讲授相关理论知识。对企业经营管理人员，重点围绕企业发展战略等8个专题领域，开设“国际贸易政策”等课程，引导参训人员学习借鉴国际先进经验，转变经营理念，增强开拓国际市场的能力和水平。通过采取集中培训、现场教学、交流研讨等多种

形式，培养建设一支具有全球战略眼光、市场开拓精神、创新管理能力和通晓国际规则、适应国际化发展的开放型干部队伍和企业经营管理人员队伍。

聚焦 全民国家安全教育日

国家安全部 开通互联网 举报受理平台

新华社北京4月15日电

根据《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》及其实施细则等法律法规，为加强对危害国家安全犯罪行为和间谍行为和其他危害国家安全行为线索的举报受理工作，自2018年4月15日起，国家安全部开通互联网举报受理平台网站www.12339.gov.cn，接受组织和个人的举报信息。

任何组织和个人可通过登录该网站，对发现的危害国家安全犯罪行为、间谍行为和其他危害国家安全行为的情况线索进行举报，也可以拨打全国统一举报电话“12339”进行举报。国家安全机关将依法受理举报信息并对有关组织和个人依法举报的行为予以保密。对举报属实、为维护国家安全作出积极贡献的，国家安全机关将予以奖励；如借举报名义故意捏造、谎报情况或诬告他人的，妨碍国家安全机关工作或造成其他不良社会影响的，国家安全机关将依法追究其法律责任。



在第三个“全民国家安全教育日”到来之际，4月13日，枣庄市公安局市中分局多警种联合走进辖区中小学校，开展国家安全教育进校园活动，增强学生国家安全意识。

□记者 张环泽 通讯员 吉喆 报道

闹市追凶两千米



□本报记者 张依盟 赵琳

路遇持刀抢劫，毫不犹豫追凶两千米。烟台80后小伙刘立军路遇持刀劫匪挺身而出，和市民合力将其制服。

2017年12月2日晚7时许，烟台市振华商厦北侧一辆白色轿车中突然传出凄厉的尖叫。刘立军从振华商厦停车场路过，听

到喊声赶紧跑去，看见车里有一个女人坐在前排，后座有一只手拿着一把刀架在她的脖子上。刘立军意识到，这可能是一起抢劫案，他立即大喊着上前制止。后座男子见势不妙，打开车门快速跑了出去。

刘立军趁男子四处躲避时，赶紧打电话报警。此时，黑衣男子意图逃跑，刘立军紧随其后，一边狂奔追赶，一边大喊“抓抢劫的”，呼唤市民帮助。

一番追逐后，听到刘立军呼喊的另一位烟台市民王先生，突然转身将黑衣男子拦截，经过一番搏斗，两人将其按倒在地。随后，派出所民警赶到，合力制服了黑衣男子。

事后，嫌疑人杨某交代：因网贷欠款，他准备了口罩、手套和一把弹簧刀，寻找机会实施抢劫。当晚，他看到一名女子从商场出来，就尾随她进入车内，掏出弹簧刀威胁，实施抢劫。

面对歹徒，刘立军毫不迟疑，追回两千余米。事后在派出所做笔录时，他才发现自己的脚受了伤，右脚脚趾和脚背全肿了，走路时很疼。之后两天一直无法正常行走，跟家人交代时，他只说是走路崴了脚，瞒下了这件事。

“刘先生是个正义的人！”芝罘区南大街派出所民警张良是案发当晚的执勤民警，提起刘立军，他竖起了大拇指。“案

件发生之后，我们去看振华商厦的监控，刘先生从车头前经过时，回头看了一眼，愣了一秒钟之后就转身一个箭步冲过去了，丝毫没犹豫。”

记者了解到，今年34岁的刘立军从事销售工作，平日一直乐于助人。当时受害女子明明已得到解救，为何刘立军还要继续追赶凶徒？刘立军说，“如果当时没抓住抢劫男子，后续可能还会有受害者，不想因为这个男子，再次造成对其他人的伤害。”

后来，刘立军从派出所得知，该男子一周前还在福山区舒家疃、刘家堡、黄家村等处多次实施撬锁盗窃。“我做了对的事，这样才心安。”

在浙江全部89个县区普及推广。

“亩均论英雄”考核对“劣币”刀刀见血，对“良币”却给予真金白银的支持——根据考核结果，企业被分为A类(优先发展类)、B类(鼓励提升类)、C类(监管调控类)和D类(落后整治类)，不同类别的企业在财政奖励、要素价格上享受差别化政策，具体政策由各市根据具体情况制定。在嘉兴市，评价结果与电价、水价、排污费等8项生产要素价格挂钩。在宁波市镇海区，考核结果挂钩的扶持政策已达204项，每年涉及资金逾4亿元。企业家形象地将这个政策形容为：让多下蛋的鸡多吃食，少下蛋或不下的鸡少吃或无食可吃。

也正因此，浙江企业正以前所未有的积极性提质增效。一位港商多年前在桐乡经济开发区购地33亩建服装厂，但只用了其中的三分之一，其余土地一直闲置。在“亩均论英雄”考核倒逼之下，企业老板终于坐不住了，全力转型生产品牌成衣，去年产值达到1亿元。2012年以来，桐乡开发区清理闲置土地近700亩。占桐乡土地面积3%的开发区，目前创造了全市近30%的工业产值。

(上接第一版)通过数据、算法对传统工业进行智能化改造。位于杭州的中策橡胶集团一直有个难题——不同产地的橡胶质量波动，导致他们生产的轮胎品控困难。引入工业大脑后，中策集团生产中的数据被海量收集，进而得出了最优利用的方案组合，混炼胶合格率由此提升了3到5个百分点。此外，制造环节和产地数据的打通，还让中策集团原料采购布局得以极大优化。

“有形之手”如何发力？ 既“亩均论英雄”， 又适当“留白”

浙江是经济大省，资源小省，土地等生产资源都很紧缺。为加快新旧动能转换，提高经济发展质量效益，浙江人从土地单位投入产出效率上做文章——在全国率先实行“亩均论英雄”考核办法，并第一个在全省范围内普及。

一年一度“亩均论英雄”考核，对浙江企业至关重要。位于嘉兴的俊发纺织有限公司，因为亩均产出低、能耗高，前些年在市里组织的考核中被评为C类。按

照考核规定，公司用电价格每度提高0.1元，土地使用税不再享受减征政策，用水和排污费用也不同程度上涨。面对记者，企业负责人坦露心迹：考核结果一出来，公司上下都感到“压力山大”。

而同样位于嘉兴的依爱夫服装有限公司，却因为在这个考核中被评为A类，获得很大发展机遇。按照当地产业规划，依爱夫所属的“服装箱包等传统行业”在新增用地审批上原本属于“限制类”，但依据考核政策中“A类企业用地需求优先保障”的条款，当地政府高效完成了企业19.2亩发展用地的审批。

“亩均论英雄”的理念发源于绍兴。该市在2006年的调研中就发现，一些高耗能、低效益企业占据了大量工业用地，不少“新特优”项目却因没有土地指标难以落户。为实现“良币驱逐劣币”，同时倒逼“劣币”变“良币”，他们将粮食亩产理念拓展到工业领域，以“亩产效益”为核心考核工业企业。省里发现这一做法后，逐步试点推广，考核指标日渐丰富，现已涵盖了亩均产出、亩均税收、单位能耗、单位排放、研发经费和全员劳动生产率等6项内容。目前，“亩均论英雄”已